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Az obstrukcló ellen.
(Ny.) Tegnap folytatták a nem­

zetiségiek az obstrukciót Vajda nél­
kül is. És úgy látszik folytatni is 
fogják.

Hát jó lenne közbekiáltások he­
lyett végre egyszer felvilágosítani 
őket egy ilyen fajta beszéddel.

Azt mondják rólunk, hogy ma­
gyarosítunk. Nos, ez igaz is. De 
nem olyan értelemben, mint ami­
lyet ők tulajdonítanak neki. Res­
pektálván a tanuló anyanyelvét, 
melyet az édes anyatejjel szívott 
magába, imigyen szólunk hozzája: 
Mi magyarok vagyunk. Ti is azok 
vagytok. Az ezeréves, egységes ma­
gyar állam gyermekei. Tiz század 
viharai vonultak el már fejünk fe­
lett. A villám hol itt csapott le, hol 
ott. .. Gyújtott, rombolt, pusztított 
— és termékenyített.

Mikor a tatárhorda betört észa­
kon, nem mondtuk: veszélyben van 
a, tót, hanem azt: veszély ben a haza. 
És mentünk meghalni véletek, ér-

telek és érettünk a muhi csatame­
zőre. Mikor délen berontott a török 
s útját száz lángban álló község fé­
nye, ezer meg ezer haldokló s rab- 
szijia fűzött jajveszékelése jelzé, 
nem mondtuk, ho«y veszélyben van 
a horvát, az oláh, han,em azt: ve­
szélyben van a haza. És küzdöttünk 
együtt, egyért és egymásért és osz­
tozkodtunk a győzelem babérain, 
avagy a vereség keservein . ..

Hát mikor az osztrák járom 
szorított bennünket, amidőn hajlék 
nélkül bitangoltunk mindannyian a 
sajat hazánkban! vájjon néztük-e 
azt, hogy milyen anyanyelvű vagy ? 
Nem. Csak azt néztük, hogy szen­
vedő vagy s hogy békóba vert az 
idegen kapzsi önkénye. És keblünkre 
öleltünk, mint testvérünket az Urban, 
társunkat a szenvedés nyomorában. 
Nyögtünk együtt, mintegy anyának 
elárvult gyermekei. Nyögtünk és 
reméltünk. Ha meg elhagyott a re­
ménye és a járom is tulságosanfel 
törte már a nyakunkat: fegyvert 
ragadtunk. Egy szent áhitat extá- 
zisával mentünk kéz kézben előre!

És mikor az ármány elhinté 
közöttünk a féltékenység magvait, 
mikor a reakció sötét lovagjainak 
nógatására fegyvertragadtatokenen- 
testvéreitek és édes szülőanyátok 
ellen: mi tántorithatatlanul vittük 
előre, nélkületek és ellenetekre a 
polgárosodás zászlóját, vittük azt 
diadalról-diadalra, mig erőnk einem 
lankadt, mig el nem nyelt bennün­
ket a pusztulás örvénye. Akkor 
aztán csend lett egyszerre. Síri né­
maság nehezedett ránk és reálok. 
A tél hidege zsibbasztott meg ben­
nünket és benneteket egyaránt. — 
Szolgákká lettünk mi is, meg 
ti is . ..

Szolgákká lettünk, de a magyar 
lélek nem lehetett azzá sohasem. 
Amikor a kar nem sújthatott, mű­
ködött az eszme. Ha meghalt a test, 
életnen maradt a lélek. Nem kért, 
nem könyörgött, hanem magyará­
zott, bizonyított, követelt — végre 
győzedelmeskedett. Elérte azt, ami­
ért küzdött: kiragadta Lucifer ke­
zéből a szabadság bőségszaruját és 
szét hintette annak tartalmát. Kire?

Hangulat — szerelem.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Ritoók Emma.
Egész mező telve volt pipaosesal. Egyet­

len vörös folt a sötétkék ég alatt, két sarga- 
zöld vetéstábla között.

A nap mind melegebben sütött, a le­
vegő reszketni kezdett a mező felett a forró 
Öleléstől.

A verandán egy fiatal ember ült és egy 
nagy kifeszitett vásznon igyekezett megkö­
zelíteni a hullámzó vetés, a fodros pipacs­
mező suhanó színeit. Most egyszerre a nap 
megtalálta a veranda bejáratát, széles csík­
ban besütött, megcsillantotta a festő szem­
üvegét, aki elégedetlenül dobta le az ecsete­
ket s még egyszer végignézett a tájon, ezen 
az ingatag modellen.

A pipacsmező előtt egy kis fehér alak 
állott és azután gyorsan közeledni kezdett, 
olyan könnyedén, mintha őt is csak a szellő 
ingatta volna. Minden lélegzését egy-egy 
pipacsszirom jelezte, mely a karjába hozott 
virágcsomóból hullott le.

Bay, a festő ismerte ezt az asszonyt. A 
szomszéd nyári lakban lakott és minden 
reggel nyugodtan fogadta köszönését, valami 
olyan színtelen, megközelíthetetlen modor­
ban, hogy bár a festő unta magát, sohasem 
ment át hozzá. És most ez a kimért asz-

szonyka felé tartott, egyszerre csak ott állt 
a veranda lépcsőjén s két komoly szem kri­
tikusan nézett a kifeszitett vászonra.

— Nem sikerült, — szólt, — nem sike­
rült. — Azután hívás nélkül fölment. Na­
gyon kilehetett melegedve, mert arca szines 
volt és homloka a haj tövénél kissé nedves.

— Miért ? — kérdezte Bay mosolyogva 
ez őszinte szavakon. Azután kezetfogtak, 
olyan bizalmasan, mintha már rég ismernék 
egymást. — Az asszony leült egy nagy ot­
romba kerti székbe.

— Miért? Mert nem elég meleg, mert 
nem elég tüzes, meit nem elé... oh, nun 
tudom fokozni, de nézzen ki, hogy ég ott az 
egész s miben csodálatos forrón fekszik 
rajta a nap. Csupa élet, szin és fény és amint 
letépi az ember... nézze... nézze...

Megrázta az egész csomó pipacsot, mit 
még mindig a kezében tartott és szirom bo­
ntotta el egyszerre a kőkockákat lábainál.

— De azért nagyon szeretem a pipa­
csot, — tette hozzá. — Ez az igazi virág; 
— szép, szines, könnyű, aztán egy pillanat 
és vége van.

— Megengedné, hogy lefessem? — 
kérdezte Bay kissé izgatottan; a művész és 
férfi érdeklődése szinte bizonytalanná tették 
a hangját.

— Minek? Nem sikerülne, mint a pi­
pacsok, ón is csak percekre vagyok szép,

egy pár órára...mig a nap süt, aztán vége 
a színeimnek.

— Engedje meg, hogy lefessem, hogy 
annál inkább megörökítsem ezeket a színe­
ket, ha oly muliindók! — felelt a féifiu s 
elragadtatással hajolt felé. A nap erősebben 
kezdett odasütni, a padlón heverő pipacs- 
szirmok szélei összezsugorodtak ős meg-meg- 
lebbentette a ruha fogdát.

— Nem lehet, mi már nem sokára el­
utazunk innen.

— Ne még, — kérlelte a férfi, — ne 
még; hiszen most fogunk még csak meg­
ismerkedni.

— Már késő. . már késői...— és föl­
állt. De mintha maga is sajnálta volna a 
futó pillanatokat, letette a pipucscsomót az 
asztalra ós állva maradt, mintha várt volna 
valamit.

— Semmisem késő, mig fiatalok va­
gyunk, mig élünk, mig süt a nap...— 

■rezte, hogy őrült szerelmes tudna lenni 
ebbe a sovány asszonykába és álmodozó 
szemeibe. De az asszony fejét rázta és kezet 
nyújtott búcsúzóul. Tekintetük egymásba 
mélyedt és két emberi lélek ismét már annyi 
milliomodikszor kereste egymást. Azután a 
férfi lehajolt s megcsókolta az odanyujtott 
kezet, mely olyan hűvös, friss tapintású 
volt, mint egy gyermeké.

Az asszony lefutott a lépesön, Bay 
utána akart szólani ós csak akkor vette észre
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Politikai hirek.Keink ée rátok egyaránt. — Faj­
magyarra, oláhra, tótra, szászra, 
szerbre, keresztényre és zsidóra vá­
logatás nélkül.

Es a sir némaságát felváltotta 
az élet peesgése, a tél hidegét a ta­
vasz rügyfakasetó melege. Rab­
szolgákból szabad emberek lettünk.

És mind ennek a fejében mi 
az, amit tőletek kívánunk?

Nem egyéb, mint hogy tanuljá­
tok meg annak a nemzetnek nyel­
vét, amely benneteket egy ezredéven 
át védelmezett, amely ellen a közös 
jóért való küzdelemben ti oly sokat 
vetetettek s amely nektek oly nagy­
lelkűen megbocsátott . . .

Tanuljátok meg a nyelvet és 
legyetek jó hazafiak, amellett, hogy 
megtartjátok anyanyelveteket. Mun­
kálkodjatok vállvetve velünk édes 
hazánk nagyságának megteremtésén. 
Ne legyen nektek más aspirációtok, 
mint a magyar haza anyagi jólé­
tének, politikai függetlenségének s 
nemzetünk dicsőségének, a magyar 
név becsületének vágya.

Keressétek boldogulástokat az 
— egész nemzet boldogulásában s 
vessétek meg azokat, kik idegen 
tanokat hirdetnek nektek s idegen 
bálványok imádására csábítanak 
benneteket . . . Bűnös emberek 
azok, kiknek még légkörét is 
kerülnötök kell, hogy el ne kár­
hozzatok . . .

Forrasszon össze bennünket 
a testvéri hazaszeretet kettős ér­
zete.

Imégyen kellene hozzátok szó- 
lanunk.

Hátha lenne foganatja . . .

A klegyesée. Béesből táviratoszák a
„Budapesti Tudósító “-nak: As osztrák mi­
niszterelnökségi palotában délelőtt féltiz 
órakor kezdődött a mai kiegyezési értekezlet, 
amelyen az államtitkárok és szakelőadók is 
resztvettek, minthogy már tegnap befejezték 
feladatukat, a rezüme megállapítását a tár­
gyalások eddigi eredményei alapján. Magyar 
részről a tárgyalásokban résztvettek Popo- 
vits Sándor dr., Szterényi József és Mezőssy 
Béla államtitkárok, Ottlik Iván miniszteri 
tanácsos, Teleszky János és Lers Vilmos dr. 
osztálytanácsosok. A mai tanácskozások 
tárgya a fogyasztási adó, az állategészségi 
és a vasúti tarifa-ügyeknek eddig le nem 
tárgyalt részletei. A konferencia magyar 
résztveői azt remélik, hogy már a délután 
öt órakor induló gyorsvonattal elutazhatnak 
Béesből.

A kultuszminiszter beszéde.
A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 12.
Ma Apponyi beszél s igy nagy az érdek­

lődés.
Justli Gyula elnök pontban délelőtt tíz 

órakor nyitja meg az ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel 

nélkül hitelesítik.
Az elnök bemutatja a horvát ország­

gyűlés levelét, mely nyolc uj képviselő kül­
déséről szól.

Somogyi Aladár a naplóbiráló bizottság 
előadója beterjeszti a bizottság jelentését 
Vajda Sándor naplóhamisitásának kikorri- 
gálásáról.

A Ház a holnapi ülésre tűzi ki a jelen­
tés tárgyalását.

hogy nem tudja nevét: utána akart futni, de 
mintha az asszony kitalálta volna szándékát, 
visszafordult, tagadókig intett fejével s aztán 
eltűnt. A festő álmodozó hangulatban maradt; ; 
elhatározta, hogy átmegy, de azután megint j 
valami kifogást keresett, hogy otthon ma­
radhasson. A szenzitiv lelkek félelmével, ön­
tudatlanul nem merte kellemes, bizonytalan, 
hullámzó hangulatát valami zavaró reális 
hatásnak kitenni és másnapra halasztotta a 
viszontlátást. Azután arra gondolt, hngy mi­
lyen más lett volna, ha előbb megismerkedik 
vele, ha ezt a csúf, erős hideg nyarat, amely 
eddig elkeserítette, együtt töltenék volna. Ue 
ki hitte, hogy abban a jelentéktelen assszony- 
ban, aki mindennap ott ült egy nagy ken­
dőbe burkolózva olyan szürkén, mint maga 
ez e szürke esős nyár, ilyen szépség rejtőz­
zék. Eszébe jutottak azok a pillangók, me­
lyeknek a szine a környezethez alkalmazko­
dik s majd a zöld levelekkel, majd az orhi- 
deákkal versenyez. Ma kisütött a nap, be­
vonta aranyszinnel a világot s a szürke 
lepke ragyogó pillangóvá lett.

De micsoda vihar támadt éjszaka 1 A 
szél és eső visszahódították uralmukat, mig 
a nap odajárt.

Mikor reggel Bay kiment, a verandán 
úszott a víz s benne hervadt fekete pipacs­
szirmok, melyeket az eső odnpaskolt a kő­
höz; az asztalon a fonyodt pipacsszárnk vé­
géről kemény, sárgás magtokok csüngtek le.

A ködös eső az egész levegőt betöltötte s a 
sárgászöld vetéstáblák között, ritkás barna 
kocsonyák meredeztek a szürke ég felé, da­
colva az esővel,

Bay megcsuzott a nedves kövezeten sa 
fonyadt, piszkos szirmokon. Milyen utálatos 
volt minden! Egész nyáron szenvedett a 
színtelen világ, a szürke ég és a hideg miatt, 
de tegnap óta kétszeresen vágyott a nap 
után. És hirtelen leküzdhetetlenül megszállta 
a menekülés vágya.

Dél volt, mire kocsit tudott kapni. Az 
ideges, sietős csomagolástól fáradtan szállt 
föl a kocsira és átnézett még egyszer, szinte 
félve a szomszéd verandára. Ott ült a szürke, 
jelentéktelen asszonyka egy nagy kendőbe 
burkolva és egykedvűen nézett ki a mezőre. 
A festő köszönését egy alig észrevehető, fá­
radt fejbólintássul viszonozta.

A kocsiajtó becsapódott s három ázott 
ló ialusias csengőzajjal indult meg. Bay el­
keseredetten nézett ki a kocsiablakon, me­
lyen az esőcseppek apró zog-zugban futottak 
le, mindig többen, miodig gyorsabban . . . 
apró fényes utakat hagyva maguk után a 
homályos üvegen.

Alig lehetett kitalálni. A mindjobban 
könnyező ablakot bámulva a festő is majd­
nem könnyekre fakadt, a egy visszahozha- 
tatlan veszteség érzetével sóhajtott föl:

— Milyen szerelem lehetett volna eb­
ből, ha a nap tovább sütött volna!

A nem állami tanítók
fizstóarendezéee.

Melzer Vilmos: Az erdélyi szászok 
erősen ragaszkodnak az állameszméhez. 
Egyetlen kívánságuk az, hogy magasabb 
akadémiai kiképzésig anyanyelvükön tanul­
hassanak és hogy autonómiájukat az állam 
felügyelete mellett szabadon gyakorolhassák. 
A szászok mindig örülnek, ha alkalmuk 
nyílik a magyar nyelv megtanulására. 
Apponyi törvényjavaslatában csak egyes, a 
bizottság által javasolt szigorításokat kifo­
gásol. Bármily vehemenciával is folyik a 
magyarosítás, nem fognak vele célt érni az 
iskolában. A javaslatot mai formájában nem 
fogadhatja el.

A kultuszminiszter beszéde.
Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter: Válaszolni kíván az 
eddig elhangzott beszédekre. Amit Melzer 
mondott, abból nem lehet azt a konklúziót 
levonni, hogy nem fogadja el a javaslatot. 
Mert az ő praemisszái nem azonosak a nem­
zetiségi csoport kifogásaival. 0 a javaslat 
alapeivein nem óhajt módosítást tenni. A 
törvényjavaslatban kettős cél van lefektetve. 
Égyik cél a nem állami tanítók fizetésren­
dezése, a másik rész azokkal a biztosítékok­
kal foglalkozik, amelyek állami és nemzeti 
szempontok érvényesülését foglalják maguk­
ban. Ami az elsőt, a fizetéskiegészitóst illeti, 
két megnyilvánulás volt észlelhető. Egyik, 
hogy a fizetésemelés ilyen mértékét nem is 
álmodták, a másik pedig az volt, hogy kifo­
gásolták, hogy a fizetés nem egyenlő az 
állami tanítókéval. Ezek a kifogásuk úgy 
hozattak fel, mintha ő létesítette Volna e 
javaslatban a különbségeket 0 ezt az arányt 
már készen találta. Az állami és a nem 
állami tanítók fizetése között eddig a pálya 
végeztével 1100 korona volt, az ő javaslata 
szerint ez csak 400 korona maradt.

Tehát a külömbözés kétharmadát el­
oszlatta. Többet az ország nem bir el. Ne­
hezíti a helyzetet az is, hogy minden társa­
dalmi osztály nyitott kezet nyújt a kor­
mány felé, hogy igéi étéit teljesítse, mert 
különben e kéz ökölbe szorul. (Helyeslés.) 
Azt nem lehet kívánni, hogy az állam 
pénzügyi erejét meggyöngitsék. Húsz millió­
val szaporodott az állami kiadás, ebből hat 
milliót a tanítóknak szakítottak ki. (Helyes­
lés taps.) E tekintetben nyugodt a lelke. 
(Taps.) Hogy eléressék a követelés, hogy 
a nem állami tanítók fizetése egyenlővé té­
tessék az államiakéval, ma összesen tizenkét 
millió többletet róna az országra. Csakis 
gazdasági okok akadályozzák a követelmény 
teljesítését. Ami azonban a kántori fizetések 
elválasztását illeti, azokat elvileg sem tartja 
kivihetőknek. A kántor-tanitó jövedelmi 
szempontból kedvezőbb sok tekintetben az 
államinál, mert jövedelmét sokszor ingatlan­
ból huzza, melynek megbecsülését a kor­
mány nem ellenőrzi. A korpótlókok előre­
hozása is egy millió kétszázezer koronával 
járna. De nem zárkózik el altól a gondolat­
tól, hogy a részletek során e tekintetben 
lehető módosítás tétessék.

Válás* Metsnemek.
Hetzer és Szontágh indítványát is el­

fogadja, hogy a rendkívüli 200 koronás pót­
lékot, amelyet a miniszter adhat érdemek 
elismeréséül, a legrégibb tanítók kapják 
meg. Molnár János azt vitatja, hogy az ál­
lam minő jogon avatkozik bele a nem ál­
lami tanítok fizetése minimumának a meg- 

: állapításába. Ugyanabban a beszédben köve­
teli a nem állami és állami tanítók fizeté­
sének egyenlősítését. Ez a két követelés 
nem egyeztethető össze. Szerinte az állam­
nak joga van meghatározni a fizetés mini­
mumát. (Zajos helyeslés.) A javaslat nem 
zárja ki, hogy a felekezetiek maguk egészít­
sék ki a fizetéseket olyanra, mint a milyen

Nyelviskola. Felnőttek oktatasa. Széohenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután. 178
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a* államiaké. Ne kívánjanak mindent az 
államtól. (Helyeslés.) A javaslat kimondja, 
hogy az államsegély le nem szállítható, ha a 
felekezetek maguk emelik a fizetést. (Helyes­
lés.) Azoknak, akik az autonómia szempont­
jából emelnek kifogásokat, éppen örömmel 
kell üdvözölniük ezt az intézkedést.

Egyéb kifogások.
Ami az egyéb kifogásokat illeti, tény 

az, hogy állami szempontból bizonyos köve­
teléseknek érvényesülniük kell (Zajos helyes­
lés és taps.), főleg olyan iskoláknál kell ezt 
fokozott mértékben érvényesíteni, amelyek 
államsegélyben részesülnek. A törvényjavas­
lat ezen intézkedései ellen az autonómia 
szempontjából tétetett kifogás.

Duzáth Ferenc: És a kiknek nincs 
autonómiájuk?

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter : 
Ha Isten kegyelméből kellő ideig ezen a 
helyen marad (hosszantartó éljenzés és taps) 
azoknak is lesz hamarosan autonómiájuk. 
Azt hiszi, hogy akik ezt a kifogást mond­
ják a törvényjavaslatot vagy el nem olvas­
ták vagy meg nem értették, vagy tudatosan 
nem akarják megérteni. Kifogásolja, hogy a 
magyarnyelv óraszámait a miniszter álla­
pítja meg. Kifogásolja azt is, hogy ahol ál­
lamellenes tünetek mutatkoznak, ott az ál­
lam akkor is eljárhasson, ha a tanító nem 
részesül államsegélyben. (Zajos taps.) Sőt ez 
az intézkedés kiterjed az iskolafentartóra is. 
Kifogásolja azt is, hogy a javaslat intézke­
dést tartalmaz a magyarnyelv tanításának 
célja tekintetében is. A nemzetiségek paeda- 
gogiái nonsesnek mondják az elemi iskola 
többnyelvű oktatást. Politnak mondja, aki 
Magyarországot Keleti Svájcnak szeretné 
látni, hogy éppen Svájcban több nyelvű az 
elemi oktatás. Így van ez Svédországban, 
Norvégiában és Belgiumban is. A magyar 
nyelv az elemi iskolában is szükséges, mert 
nem lehet eltűrni az országban égés- töm­
böket, amelyek magukat hermotice elzárják 
a magyarságtól és a demokrácia szempont­
jából is tartozunk, hogy az országnak min­
den polgára megtanuljon magyarul (zajos 
éljenzés és taps) és ezzel az összes polgári 
jogok érvényesítésére alkalom nyujtassék, 
magas polcokat is elérjen

Vlád Aurél: Nem lesz ilyen három.

őket megvádolni, hogy az a munkát kitata­
rozzák, amely évtizedek alatt itt-ott hiá­
nyossá lett. Polit Mihály keleti államnak 
neveli Magyarországot, pedig mi nyugoti 
állam vagyunk. (Helyeslés.) Amióta a ma­
gyarok e hazában iaknak, mindig a kultúra 
védője volt. Ez a tradíció tartotta itt a 
nemzetet ezer évig, ezzel a tradícióval al­
kotta meg ezt a törvényjavaslatot, melyet 
elfogadásra ajánl. (Percekig tartó éljenzés 
és taps. A szónokot az egész Ház üdvözli.)

Egyház és iskola.
Presbyter! közgyűlés. A debreceni 

ev. ref. egyház holnap, vasárnap délelőtt 10 
órakor, az egyház tanácstermében, presbyteii 
ülést tart. A 42 pontból álló tárgysorozat 
sok érdekes tárgyat ölel fel, ezek közt taní­
tói nyugdíjazást, helyettesítést, több rendbeli 
segélyezés iránti kérelmet, a tanítótestületnek 
az iránti kérelmét, hogy a szervezeti sza­
bályok 41. és 11-ik pontja hatályon kívül 
helyeztessék, a 10. pont pedig módosíttas­
sák stb.

A íáros közgyűlése.
— április 13.

Magyarul!
Apponyi Albert gróf: Tessék nekem 

már csecsemőkorában rámutatni, hogy me­
lyik az a három s akkor csak azokat tanít­
tatom magyarul. (Zajos derültség.) De ki 
mutatja meg ezt a hármat ? (Zajos taps.) 
Tehát mindenkit meg kell tanítani magya­
rul. (Hosszantartó éljenzés és taps.) Ez nem­
csak nemzeti, hanem szociális érdek.

Polit Minály: Közbeszól.
Felkiáltások: Vizet az öregnek. Tust 1
Apponyi Albert gróf: Popovics kifogá­

solja. hogy sok tantárgy at magyarul kell 
tanítani Sajnos, ez nincs a törvényjavas­
latban.

Csizmazia Endre: Hogy igaza legyen 
bele kell venni. (Zaj.)

Apponyi Albert gróf: Az intézkedés 
fősulya nem a nyelvtanításra, hanem a súly­
pont magyarellenes és államellenes törekvé­
sek letörésére van fektetve. Ismerteti az 
eddigi intézkedéseket a magyar nyelv taní­
tását illetőleg. Az átmeneti időt fel kell 
használni arra is, hogy a nemzet kulturális 
és gazdasági erejét aeólozzák. Ezért dolgozik 
6 is azon, hogy a felekezeti kérdést és a 
kultúra ügyét megoldja. Nem hitte, hogy a 
kormány ezért szemrehányást kap. Az állami 
népoktatás ma még lehetetlenség. Először is 
60-70 millióval több kellene, másodszor ez 
a javaslat az országban olyan üszköt vetne, 
melynek nagy pusztulás járhat a nyomában.
A nemzetiségiek azzal vádolják őket, hogy 
nagyjaink emlékét nem tisztelik. Lk csak 
azt tudják Kossulbból és Deákból, amit , 
nemzetiségi szempontból. Azért nem lehet

A város törvényhatósági bizott­
sága tegnap délután 3 órakor rendes 
közgyűlést tartott, melyen Wesz­
prémy Zoltán főispán elnöklete mel­
lett négy órai tanácskozás alatt 42 
tárgyat intézett el. Általánosan úgy 
hitték, hogy a közgyűlés még ma 
sem fog véget érni s igy szenzáció 
számba ment, hogy a közgyűlés egv 
délután végzett a hatalmas anyaggal. 
Igaz, hogy öt igen súlyos tárgyat, 
az. uj szabályrendeletek ügyét, külön 
tartandó rendkívüli közgyűlés elé 
utalták.

A közgyűlés tegnapi határozatai 
közül az a figyelemre legméltóbb s 
legdiosóretesebb, hogy a Debrecen­
ben felállítandó állami fémipari 
szakiskola céljaira kívánt összes 
segélyt megadta. Debrecen iskola­
ügye s még inkább iparügye e ha­
tározat folytán újabb jelentős hala­
dást tett.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi 
részletes tudósításunk ad számot:

Weszprémy Zoltán főispán a közgyű­
lést délután három órakor a bizottsági tagok 
üdvözlésével megnyitotta. Jelezte, hogy a 
közgyűlésnek több olyan nagyfontosságu 
tárgya van, amely a város fejlődésével, hala­
dásával szoros kapcsolatban van.

A polgármester jelentését dr. Varga 
Elemér polgármesteri titkár olvasta fel. A 
jelentést a közgyűlés egyhangúlag tudomá­
sul vette.

gáera azt javasolja, hogy a jövőben minden 
ilyen dolgot tüntettessenek el a zárszámadás­
ból. A közgyűlés ezt egyhangúlag elfo­
gadta.

Miniszteri leiratok.
A belügyminiszter a nagyerdei körútra 

vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyta. 
A közgyűlés ezt tudomásul vette.

A belügyminiszter rendeletét a régi 5 
és 50 forintos államiegyek bevonásáról szin­
tén tudomásul vették.

A város mint ismeretes megvette a 
Szikszai örökösök tulajdonát képező házas­
telket. A miniszter arra kiváncsi, hogy a 
vételárt miből fedezi a törvényhatósági bi­
zottság. A tanács megadja a kellő felvilá­
gosítást, amelyet a törvényhatósági bizottság 
tudomásul vett.

Felsőbb ipari szakiskola.
A felsőbb ipari szakiskola ügyét refe­

rálta ezután Bészler Károly tanácsnok. A 
kereskedelemügyi miniszter a mint ez isme­
retes felsőbb ipari szakiskolát akar Debre­
cenben létesíteni. Az iskola létesítésére a 
miniszter 200 ezer korona építési segélyt és 
10 ezer korona évi szubvenciót kíván. Az 
előadó melegen ajánlja a közgyűlésnek, hogy 
a miniszter feltételeit teljesítse. A 20Ö ezer 
korona fedezetéül a nagykölcsön e célra szánt 
részét jelöli meg a tanács.

Weszprémy Zoltán főispán rövid hozzá 
szólása után a közgyűlés a miniszter összes 
feltételeit teljesítette és a tanácsi javaslatot 
elfogadta.

Leiratok, átiratok.

Az 1903—904. évi zárszámadások.
A belügyminiszter leiratban értesítette a 

várost, hogy az 1903. évi zárszámadást jóvá­
hagyja, azonban kifogásolja azt, hogy a be­
vételi többlet a házipóhztárban külön kezel­
tetik. A tanács javasolja, hogy a közgyűlés 
a miniszter leiratát a kifogásivlelésével vegye 
tudomásul. A közgyűlés a tanács javaslatát I 
elfogadta.

Megírtuk több Ízben, hogy a belügymi- i 
niszternek az 1004. évi zárszámadás ellen 
több kifogása volt. A tanács ezekre a kifo- 1

A honvédelmi miniszter leirt a városhoz, 
hogy a lóavató bizottságot alakítsa meg, A 
főispán a lóavató bizottsági tagokat előter­
jesztette, ezeket a közgyűlés megválasztotta.

Pestmegye feliratot intézett a képviselő­
házhoz, hogy mezőgazdasági sztrájk esetén 
aratási munkákra engedtessék át a katona­
ság. Ezt a feliratot pártolás végett meg- 
kúldötte Debrecennek is. A közgyűlés elha­
tározta, hogy hasonló szellemű, feliratot küld 
a képviselőházhoz.

Hevesmegye az alkotmánybiztositékok 
ás a megyék autonómiája ügyében feliratot 
intézett a képviselőházihoz, a feliratot párto­
lás végett megküldötte Debrecenhez. A ha­
talmas feliratot, amely fényes demonstráció 
az alkotmány mellett Vecsey Imre főjegyző 
referálta. A közgyűlés éljenzéssel fogadta a 
feliratot és egyhangúlag elhatározta, hogy 
ilyen szellemű feliratot intéz a képviselő­
házhoz.

Pozsony városa cukor-kartell miatt pa­
naszkodik és emiatt felirt a képviselőházhoz 
és a pénzügyminiszterhez. A közgyűlés a 
feliéatot tudomásul vette.

Te; íeemegye a magyar nemzeti oktatás­
nak a népnevelés terén való keresztülvitele 
végett irt fel a parlamenthez. A közgyűlés a 
feliratot pártolja, s a nagy nemzeti cél érde­
kében szintén feliratot küld a képviselő- 
házhoz.

A törvényhatósági joggal felruházott 
vérosok polgármestereinek értekezlete külön 
városi törvényalkotása, az állami közigazga­
tási költségek megtérítése miatt felirt a kép­
viselőházhoz és a belügyminiszterhez. A 
feliratot a polgármesterek megküldték Deb­
recen törvényhatósági bizottságának is. A 
közgyűlés a feliratot pártolja és elhatározta, 
hogy a maga feliratát dr. Thaly Kálmán, 
Bakonyi Samu és Szabó Kálmán országgyű­
lési képviselők utján juttatja el a belügyim­

hez.ciszteri
Iskola ügyek.

Négy esztendővel ezelőtt a törvényha­
tósági bizottság szerződés utján állapította 
meg az egyes felekezeti iskolák évi segélyét. 
A református, görög keleti és izraelita hit­
községekkel a dolog már rendben van. A 
római katholikus egyházközség azonban még 
most sem Íratta alá a szerződést felettes ha-

Aki olcsón, és jól akar vásárolni, férfi, női ég gyermek- 
czdpölcet, férfi és fin kalapokra t, fehérnemű

" Kizputi Cipó is Kalap Másat
nyakkendőket és más úri divatcikkeket: az keresse fel a

Mreczen, Dréher sörcsarnok mellett
Telefon 435. 5
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lóságával, a nagyváradi püspökkel. A tanács 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy hivassák 
fel a római katholikus egyház község arra, 
miszerint a szerződést CO nap alatt küldje 
be, mert ellenkező esetben a jövő évi költ­
ségvetésbe a római katholikus egyház isko 
lai segélyét nem veszik be. A közgyűlés a 
tanácsi javaslatot elfogadta.

A tanács beterjesztette a debreceni két 
zsidóhitközsóggol kötött iskola segélyezési 
szerződést. — A gyűlés ezt tudomásul vette, 
Bakonyi Samu dr. felolvasása után.

A 8-ik rendörfoí'K.lmazói állás.
Vecsey Imre jelentette ezután, hogy a 

szervezési szabályzatot a tanács a májusi 
közgyűlésre beterjeszti. Ezzel kapcsolatban 
Varga Károly előadó beterjeszti a tanácsi 
javaslatot a nyolcadik rendőrfogalmazői állás 
betöltése iránt.

Márton Imre szerint a dolog nem sür­
gős. Ha a májusi közgyűlésen tárgyalni fog­
ják a szervezeti szabályzatot, úgy ezt a tár­
gyat is elhalasztják májusra.

Kovács József polgármester a rendőr­
ség rendkívül megterhel eléséről beszél. •— 
Szükségesnek tartja ez állás betöltését. Épen 
ezért javasolja, hogy ha állandóan nem is, 
de igeiglenesen töltsék be a nyolcadik fogal­
mazói állást.

Weszprémy Zoltán főispán hozzászó­
lása után a közgyűlés elhatározta, hogy a 
nyolcadik fogalmazói állást az általános 
tisztajitásig betölti.

A szabályrendeletek ügye.
Varga Károly előadó jelzi, hogy a 

következő öt tárgy öt fontos szabályren­
delet.

Márton Imre: Ezeket a fontos szabály­
rendeleteket a bizottsági tagoknak nem volt 
alkalma alaposan tanulmányozni. Indítvá­
nyozza, hogy az öt szabályrendeletet vegyék 
le a napirendről.

Weszprémy Zoltán főispánnak nincs 
elvi kifogása a napirendtől való levétel iránt, 
de megjegyzi, hogy a bizottsági tagok tud­
hatták volna, hogy ez a fontos tárgy feltét­
len napirendre fog kerülni.

Vargha Károly felszólalása után a 
közgyűlés elhatározta, hogy' az öt szabály­
rendeletet április 26-án tartandó rendkívüli 
közgyűlésen fogja letárgyalni.

Telekvételi ügyek.
Oláh Károly tanácsnok a városnak a 

tanyai iskolák ügyében a miniszterrel kötött 
szerződését ismertette. A közgyűlés Ronosik 
Lajos felszólalása után a szerződést jóvá­
hagyta.

Elhatározta a közgyűlés, liogv a Kö­
nyök-utca 7—9. számú telkeket 1600—1600 
koronáért nyilvános árverésen eladja.

Elhatározta a közgyűlés, hogy özvegy 
Berger Jenőné postakerti ingatlanát 110 ezer 
koronáért megveszi, özvegy Krámerné aján­
latát azonban a Hatvan-utca 6. sorszámú 
telek megvételére elutasítja Tudomáml vet­
ték ezután azt, hogy a III. számú pillagi 
birtokon Berger Daniel által épített épüle­
teket 45 ezer koronáért megváltotta a tanács.

A város favágatáoai.
Törők Gábor erdőmester a favágatási 

költség fedezésére 50.000 korona póthitel 
megszavazását kéri, a tanács pedig azt ja­
vasolja, hogy az I-ső osztályú botfa árát 
ölenként 2 koronával emeljék.

Harsányi Gusztáv felemliti, hogy a 
botfi árának emelése ép a legszegényebb 
néposztályt sújtja. A , fahiány különösen az 
idén volt rettenetes. Épen ezért utasítani kí­
vánja a tanácsot, hogy a fahiány meggátlása 
végett már most szerezzen be bizonyos many- 
nyiségü fát, nehogy a fahiány a jövőben is 
beálljon.

Iíoncsik Lajos nem fogadja el az indít­
ványt azért, sem, mert épen most alakult 
egy részvénytársaság, amely a várossal i

együtt feltétlen kifogja elégíteni a faszükség­
letet.

Weszprémy Zoltán nem tartja a város 
kötelességének azt, hogy lakosait úgy lássa 
el fával, hogy saját erdőjének vágatása mel­
lett, még idegenből is vegyen tát. Hasonló 
értelemben szólalt fel Balkányi Miklós dr. 
is. Kovács József polgármester is azt fej­
tegeti, hogy a városnak nem áll érdekében 
a szabad kereskedelem elnyomása. Egyéb­
ként a miniszter sem fogja megengedni, 
hogy Debrecen faüzletet rendezzen be.

A közgyűlés Harsányi Gusztáv ismé­
telt felszólalása után a tanácsi javaslatot 
fogadta el.

A hatósági mészárszék.
Varga Károly előadó ismerteti a ható- 

I sági husmészárszék ügyében tett s a közön­
ség által már jól ismert előmunkálatokat. A 

I tanács u májusi közgyűlésen újabb előter­
jesztést tesz ez irányban.

Vadászati jövedelmek.
Az ondódi és ujosztási földeken^ gya­

korolható vadászati jog bérbeadásából be­
folyó jöveilelem mikénti felhasználása dol­
gában a tanács azt ajánlja, hogy ez összeget 
ezentúl ne az uteagazdaságok kapják, hanem 
a város.

Bihari István inkább jótékonycélra 
adná e jövedelmet. Koppányi Dávid is tilta­
kozik az ellen, hogy ez összeg a földtulaj­
donosoktól elvetessék. Polgári Márton régi 
jogra hivatkozik s többek közt azt mondja, 
hogy azokon a földeken lakó kisbirtokosok 
helyzetén e kis összeg is javít.

Weszprémy főispán magyarázata után 
a tanácsi javaslatot egyhangúlag elfogadták.

A 12-ik gyógyszertárt 
engedélyezik.

A XII. gyógyszertár dolgában a tanács 
a tiszti főorvossal's az egés/.ségiigyi bizott­
sággal egyértelműen az engedélyezés iránti 
beérkezett kérvényeket elutasitandónak ja­
vasolta.

Koppányi Dávid a Miklós-utca végén 
s a Vargakertben lakókról beszél, kiknek 
érdeke feltétlenül megköveteli, hogy a Mik­
lós-utca végén gyógyszertár legyen. Tízezer 
lélek lakik e részeken.

Tüdős Kálmán dr. főorvos szerint a 
közérdek nem igazolja a Miklós-utcaiak kér­
vényét, melynek kényelmi szempont az 
alapja. Ma mentők működnek Debrecenben, 
kik első segélyt nyomban adnak, a gyógy­
szert pedig a város bármely gyógyszertárá­
ból iegfóiebb egy óra alatt bárhova ki lehet 
vinni.

Dr. Fejér Ferenc azért is engedélye- 
zendőnek tartja az uj gyógyszertárat, mert 
az ott lakók azt évek óta és nyomós indo­
kok alapján kérik.

Dr. Bakonyi Samu elmondja, hogy az 
uj gyógyszerészi törvénynek, mely most ké­
szül a belügyminisztériumban, szellemével 
ellenkeznék ez az elutasítás.

Dr. Burger Péter kijelenti, hogy a köz­
egészségügyi bizottságnak elutasító határo­
zatához 6 nem járult hozzá szavazatával.

Dr. Varga Lajos a Miklós-utcaiak ké­
relmét indokoltnak és méltányosnak tartja. 
Szerinte a kérdést minden húzás halasztás 
nélkül most kell megoldani és pedig az en­
gedélyezés javaslásával.

Dr. Balkányi Miklós ugyanezen véle­
ményen van.

Tüdős főorvos rövid felszólalása után a 
közgyűlés nagy szótöbbséggel úgy határo­
zott, hogy a 12-ik gyógyszertárnak a Miklós- 
vagy Arany János-utcák külsőségein leendő 
feléilitását engedélyezendőnek tartja.

Két kérelem.
A 3-ik honvédgyalogezred a gyalogsági 

laktanya mellett építendő tornacsarnokhoz 
építési anyagot kért. A közgyűlés 110,000 
darab téglát adott segélyül.

Az urkoosis egylet versenydij megsza­
vazását kéri Király Gyula előadó megsza- 
vazandónak tartja a kérelmet. S.tégmüller 
Árpád azt mondja, hogy Debrecenben, hol a 
téli hó eltakarítását a nap, az utcák tisztán­
tartását a tavaszi szellő és forgószél végzi, 
nem szabad ilyen passziókra egy fillért sem 
megszavazni.

Király Gyula 500 koronát kér megsza­
vazni. Fejér Ferenc azért is megadandónak 
véli a segélyt, mert az urkoosis egylet eset­
leg ki fogja szorítani a lovareregylet, melyet 
6 a pokolba kíván. Kövendy Domokos telje- 
sitendőnek véli a kérelmet.

A közgyűlés úgy határozott, hogy a 
kért ezer korona segélyt ad ez idén az ur- 
kocsisoknak.

Gőzfavágó telke.
Béhóssy László és társai 5 holdas 62 

négyszögöl ispotály! területet, utóbb pedig a 
lapos mellett levő legelő egy részét kérték 
egy faipari vállalat létesítésére. A tanács az 
utóbbi helyen 4 holdat 25 évre hajlandó át­
engedni.

Fejér Ferenc inkább szeretné, ha a ta­
nács nagy gyárvállalatokat csábitana ide te­
rületadományozással s más kedvezménnyek- 
kel. A részvénytársaság formát nem tartja 
jogcímnek segélykérésre, hacsak olyan vál­
lalat nem alakul, milyen Debrecenben még 
nincs. Javasolja, vétessék be a szerződésbe 
az a kikötés, hogy a város a területet esz- 
tendőrői-esztendőre felmondhatja.

Zádor Lajos ellene van e kikötésnek.
Herczeg János szintén fölvetendőnek 

tartja azon kikötést, hogy a város a terüle­
tet terjeszkedési okokból egy évre való fel­
mondással visszavesse.

Dr. Balkányi Miklós is ellene van a 
kikötésnek. Ha ez belejön a szerződésbe meg 
som tudna alakulni a vállalat.

Dr. Fejér Ferenc és dr. Magosa György 
és Kardos László felszólalásai után a köz­
gyűlés a tanácsi javaslatot, minden kikötés 
nélkül elfogadta.

Kohn Henrik z&logüsletei
Kohn Henrik kézizálog-kölcsönintézet 

meghagyása iránti kérelmét, mivel annak 
teljesítése nem közérdekeit, nem tartja telje- 
sitüetőnek.

Bacsó Dezső hosszú védőbeszédet mond 
amellett, hogy ez a zálogház nagyforgalma 
a szegény néposztálynak nélkülözhetetlen. 
Az elmúlt három évben 24,000 egyén kereste 
fel az intézetet.

Stégmüller Árpád 10,000 koronás kau­
ciót kíván.

A közgyűlés kimondta, hogy a zálog­
ház közérdekből fentartandók s hogy 10,000 
korona kauciót köteles letenni.

Tisztviselők ügyei.
Ä tisztviselők és összes városi alkalma­

zottak az 1907. év második felére is meg­
kapták ugyanazon drágasági pótlékot, mint 
az első félévre. A telj s összege e pótlékok- 
nok 47,000 koronát tesz ki.

Sípos György gyámpénztárnokot három 
hóra szabadságolták. Dr. Medgvaszay Dezső 
előző szolgálatát nyugdijába beszámították.

A közgyűlés este hót órakor ért véget.

Színház.
Műsor.

Szombat: „A vig özvegy“ Operette. „C“ 
bérlet.

Vasárap: (d. u.): „Lotti ezredesei“ Ope­
rette. Bérletszüuet.

V a s ár n a p(oste): „Milliárdos kisasszony“ 
operetto.Kisbérlet.

fa tana,
a Tisza-palotában

drapp óh fekete, magas
és félcipő-» lt'^ina-

»r.yobl) választékban

kaphatók, Férfi neműek, nyakkendők, fin kalapok, fehérnemüek óriási választékban.
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* Kis fészek. Piros szinlap jelezte a 
Kis fészek bemutató előadását, figyelmezte­
tésül annak, hngy a darab meséje nem hó­
fehér leánylelkek számára való. Persze, hogy 
zsúfolásig tele volt a színház nézőtere, de 
nem igen akadt olyan női arc, amelyik hoz­
zápirult volna a szinlapokhoz, amelyek igy a 
pirulást egy maguk jelképezték. A darabban 
ugyanis csak akarnak házasságot törni, de 
valamennyi férjnek, feleségnek hajótörést 
szenved ebbéli szándéka s végül mindenki 
olyan ártatlan marad, mint a ma született 
bárány. A Kis fészek egyébként igen jó, 
ötletes s mindvégig kacagtató, pompás 
bohóság, amely bizonyára egyik legnépsze­
rűbb reportoir darabja lesz a színházi pót­
szezonnak. Zilahy Gyula kitűnő szerephez 
jutott, amelyet az 0 kedves művészetével 
alaposan ki is aknázott. Sarkadi Aladár 
vendégművészünk a csirkefogó típust szin­
tén nagy művészettel, aranyos jóizüsőggel 
ábrázolta. Hahnel Aranka, J. Csáder Irén, 
Bérezi Ernő, Szakács Andor és Ternyey 
Lajos járultak hozzá az igazán igen jó elő­
adáshoz, mely alatt a jókedvre hangolt 
közönség nem volt fukar a zajos tetszés 
nyilvánításokban. Sarkadi babérkoszorút is 
kapott bucsuzójára. (Sz.)

* A vig özvegy. Ma, szombaton is­
mét Lehár páratlan sikert aratott operettéje, 
„A vig özvegy“ kerül színre, részben uj 
szereposztással. — A címszerepet Zilahynó 
énekli. Uj lesz a darabban Zsigmondy Anna 
„Valancien“ és Boda „Camil“ szerepében, 
a többi szereplők maradnak a régiek.

* Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap két előadás lesz a színházban, dél­
után 3 órakor, mérsékelt helyárakkal színre 
kerül a „Lolli ezredesei“ Operette, a cím­
szerepben Lónyay Piroskával. Hahnel Aranka, 
Ardai Ida, László, Aranka, 'Pernyei, Polgár, 
Ligeti, Sarkadi, Arkossy stb. játszanak még 
a darabban. — Este 7 és fél órakor, rendes 
helyárakkal, kis bérletben először színre 
kerül a „Milliárdos kisasszony“ pompás Ope­
rette. A főszerepeket Lónyai Piroska, Zsig­
mondi. 4nn*»i Vida Ilona, Pernyei, Polgár, 
Ligeti, Arkossy, Bérezi és Bay játszák.

* Asszony regiment. Erre a rend­
kívül mulattató énekes bohózatra készül a 
személyzet. A darabot az igazgató teljesen 
uj kiállításban fogja szinre hozni. Az újdon­
ságban főszerepeket játszanak Zsigmondi 
Anna, Hahnel Aranka, Szabó Irma, Polgár, 
Ligeti, Sarkadi, Arkossy stb.

j-tirek.
A „Debreczeír szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Húsz Ábrahámot nem 
hozták Debrecenbe.

A vádtanács nem is határozott.
Alaptalan hírek.

— április 13.
(Saját tudósítónktól.) Pöbb helyi lap 

pár hét óta , olyan híreket bocsájt világgá, 
hogy Húsz Ábrahámot, a petrovai kegyetlen 
rablógyileosság értelmi szerzőjét, kit a má- 
rumarosszigeti csküdtbiróság halálra Ítélt, 
Debrecenbe hozzák. Sőt egyik helyi, lap 
egyenesen megírta tegnap, hogy Húsz Ábra­
hám tegnapelőtt este börtönőröktől kísérve 
meg is érkezett, hogy mint vádlott álljon 
pénzhamisítás! ügyében ma megtartandó tör­
vényszéki főtárgyaláson.

Ezek a hírek egyáltalában nem felel­
nek meg a valóságnak. Annyira nem, hogy 
Húsz Ábrahámot nem hogy Debrecenbe nem 
hozták, hanem igen, valószínűtlen, hogy Deb­
recenbe hozzák-e. Érdekes látványt nyújtott, 
hogy az állomáson úgy tegnapelőtt este, 
mint tegnap délben nagy tömeg várta Húsz 
Abrahámot, aki pedig annál inkább nem ér­
kezett meg, mert ügyében semmiféle tárgya­
lás nem lesz,

IJKBRECZKS

Az igaz, hogy Húsz Ábrahám, mint 
arról a Debreozen is számot adott, foglal­
koztatja még most is a debreceni ügyészéé 
get és vizsgálóbiróságot. Arról az évekkel 
ezelőtt történt óriási pénzhamisitá.sról van 
szó, amelynek központjában Húsz Ábrahám 
áll és amelyben évek hosszú során át a deb­
receni ügyészség és vizsgálóbiróság folytatja 
a bünfenyitő eljárást, mely azonban csak 
mostanában kecsegtethetett végső eredmény­
nyel és teljes befejezéssel, mivel a bünpör 
szálai egészen Londonig nyúltak, sőt érintet­
ték az összes világvárosokat.

Ezeu óriási pénzhagiisitási bünpör tűz­
vonalában állott Húsz Ábrahám, kinek bű­
nössége csakhamar kétségtelen beigazolást 
nyert és kit pár napra rá vizsgálati fog­
ságba is helyeztek a debreceni ügyészség 
fogházában.

A pénzhamisítások ügyében, melyek 
előzményét horribilis összegű hamis papír­
pénzek forgalomba hozatala képezte — a 
vizsgálat nagyon hosszan tartott az óriási 
anyag miatt. Ezalatt az idő alatt Húsz Áb­
rahám vizsgálati fogsága miatt felfolyamo­
dással ólt és a vádtanács nagy összeg kau­
ció ellenében szabadlábra is helyezte.

A vizsgálat és egyáltalában a bün­
fenyitő eljárás zavartalan befejezését egy 
nem mindennapi körülmény zavarta meg, a 
petrovai rablógyilkosság, melyben főszereplő 
Húsz Abrahám volt, akit, mint ismeretes, az 
esküdtbiróság kötél általi halálra Ítélte rabló­
gyilkosságért.

A halálos ítéletet Húsz Ábrahám meg­
fellebbezte. A Kúria fog majd fog'alkozni a 
semmiségi panasszal, melyet ha elutasít, a 
pénzhamisítás ügyében a debreceni vizsgáló­
biróság által jóformán befejezett vizsgálat 
és eljárás magától meg fog szűnni, mert egy 
halálra Ítéltet nem lehet még egyszer bár­
miféle biinpörben sem elítélni.

A debreceni ügyészség tehát vár a 
vádinditványnyal, melyet a pénzhamisítás 
ügyében tenne mindaddig, mig a Kúria a 
halálraitólós ügyében dönteni fog.

Ha a rablógyilkosság ügyében hozott 
esküdtbirósági Ítéletet a Kúria megsemmisíti, 
ez esetben kerül sor csak Húsz Abrahám 
Debrecenben letárgyalandó pénzhamisitási 
ügyében.

Éppen ezért nem került az ügy még 
most sem a debreceni vád tanács elé, mint 
biztos helyről informálnak bennünket. A 
vádtanács csak a Kúria Ítélete után fog 
dönteni a pénzhamisitási ügyben és csak 
mentő kúriai Ítélet után fognak tárgyalást 
kitűzni, ami pár hónap múltán következik 
be. Most csak annyi bizonyos, hogy a deb­
receni vádtanács mindezideig nem foglalko­
zott Húsz Ábrahám szereplésével.

Ez az igazság ebben a debreceni sajtó 
egyrósze által annyiszor tévesen publikált 
ügyben, igy tehát rövidesen nem is szolgál­
hatunk olyan szenzációval, hogy a vak­
merő rablógyilkos „imák mormolása közben, 
börtőnőröktői kisérve Debrecenbe jött“.

Öngyilkos leány.
A reménytelen szerelem áldozata.

— április 13.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap megint 

áldozatot kívánt magának a reménytelen 
szerelem. Egy leány a szivébe akart lőni, 
de a golyó célt tévesztett. Állapota igy is 
nagyon súlyos.

Ember Emma, 16 éves hajadon, Ember 
Mihály szatmári levélhordó leánya az élet­
unt, aki is Pécsi Kálmán varga-utcai 32. sz. 
alatti lakosnál lakott s szerelmes volt. Persze 
reménytelenül, ami nagyon elkeserítette.

Tegnap este 11 óra tájban az udvaron 
revolverrel kétszer a mellébe lőtt. Mindkét 
golyó a szive körül hatolt testébe.

A leányt a mentők a kórházba szállí­
tották, ahol Dr. Baranyi Sándor orvos nyúj­
totta neki az első segélyt.

Állapota igen válságos.

— Bakonyi Samu Debrecenben.
Bakonyi Samu dr., Debrecen II. 
kerületének orsz. képviselője tegnap 
Debrecenbe érkezett, hogy részje­

gyen a törvényhatósági bizottság 
közgyűlésén. Bakonyi a mai nap 
egy részét is itt tölti még Debre­
cenben.

— Hitelesítő köagyttlée. A tegnap 
tartott törvényhatósági bizottsági közgyűlés­
nek hitelesítő közgyűlését, Weszprémy Zol­
tán főispán elnöklete mellett, ma délután 
fél 5 órakor tartják meg, a városháza nagy­
termében.

— Városi segélyek. A város törvény­
hatósági bizottsága Balogh Zsigmond rend­
őrt 252 korona évi nyugdíjjal nyugdíjazta, 
özv. Tóth Andrásné városi fertőtlenítő özve­
gyének, Szabó Jánosnénak és Lókodi Sán­
dorodnak 146—146 korona évi segélyt, gyer­
mekeinek 40 —40 korona ellátási dijat 
szavazott meg.

— A kollégium 300,000 ko­
ronás államsegélye. Az ^egyetemes 
konvent tegnapi üléséről a követ­
kezőket jelenti fővárosi tudósítónk: 
A napirend során Dóozi Imre elő­
adó folytatta a tanügyi bizottság 
jelentését. A tiszántúli egyházkerü­
let hatalmas uj gimnáziumi épületet 
emel s enngk költségeihez 300,000 
korona államsegélyt kért és kapott. 
Ezt az összeget azonban maga a 
telekvásárlás csaknem egészen fel­
emésztette, úgy hogy a kerületi el­
nökség újabb 300,000 koronát kény­
telen kérni a minisztériumtól s a 
kérelemhez a konvent támogatását 
kéri. A konvent kimondotta, hogy 
a kérelmet pártoló felterjesztéssel 
kiséri.

— A Dóosy le&nynevelő-intéset
növendékei e hó 21-én, vasárnap délután 
nagyszabású hangversenyt rendeznek, válo­
gatott műsorral, amelynek legérdekesebb 
része bizonyára Tóth Annuska urleány éneke 
lesz, a ki Dóczy József ez alkalomra irt 
„Dóczysta“ nótáit fogja énekelni. A meg­
hívókat a napokban küldi szét a rendező­
ség. Előjegyzéseket elfogad Dr. Matolesy 
László, az egyesület felügyelő tanára.

— Személyi hír. Dr. Sipos Dezső, 
Herczel tanár assisztense, közismert szakiró 
Budapestről — Karlsbadba utazott és rende­
léseit (Haus Prinz von Wales) megkezdte.

— A vonatelgázolás áldozata. Je­
lentettük tegnapi számunkban, hogy Egyek 
ős Tóhát között vasúti szerencsétlenség tör­
tént. A szerencsétlen áldozat a siketnéma 
Burai Észter, most a közkórházban részesül 
a leggondosabb ápolásban. Egy élet azonban 
már is elpusztult a rémes vasúti baleset kö­
vetkeztében. Burai Eszter ugyanis áldott 
állapotban volt. Ez a körülmény különben 
igen kritikussá teszi életbenmaradását, ami­
hez az orvosok kevés reményt fűznek.

— Rendkívüli városi közgyű­
lés. Weszprémy Zoltán főispán a 
város törvényhatósági bizottságát e 
hó 26-ikára rendkívüli közgyűlésre 
hívja össze. E közgyűlés a vízve­
zetéki, vizdijszabályzati, csatornázási, 
városszabályozási és építkezési sza­
bályrendeleteket fogja tárgyalni.

— A Magyar Védőegyesület deb­
receni osztálya holnap, vasárnap délelőtt 11 
órakor a vármegye tanácstermében tartja 
meg évi rendes beszámoló közgyűlését, a 
melyre a tagok figyelmét felhívjuk.

— Eljegyzés. A debreceni ügyvédi 
kar egyik kiváló, keresett tagja dr. Tervey 
Tamás eljegyezte Miklóssy Margit kisasz- 
szonyt.

— Eltűnt. Kerekes (Keresztesi) István 
13 éves gyermek napokkal ezelőtt nevelő 
atyja házából nyomtalanul eltűnt. Feljelen­
tésére a rendőrség körözi.

— Felültett mentők. A derék men­
tőket az utóbbi időben gyakran felültetik is­
meretlen alakok. Tegnap is a Szent-Anna- 
utcára vonultak ki vaklármára, olyan telefon
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értesítést kapva, hogy az utca közepén egy 
asszony baleset következtében eszméletlen 
állapotban fekszik. Mindenesetre kívánatos 
lenne, hogy a rendőrség utánna nézne a do­
lognak ős a felülte töknek egyszersminden- 
kora elvenné kedvét a vaklárina keltéstől.

— Dr. Kiss György ügyvéd irodáját 
Hatvan-utca 17. szám alól Piaoz-utca 26. sz. 
alá helyezte át.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

— Cionisták nagygyűlése. Az „Iv- 
ria“ Cionista Társaság április hó 14-én, az 
ipartestület dísztermében (Simonífy-utca, 
városi bérpalota) Nagygyűlést rendez. — 
Tárgysorozat: 1. Megnyitó beszéd. Tartja
Dr.- Rózsa Mór, orvos. 2. A cionismus tör­
ténete, intézménye és szervezete. Felolvassa 
Beregi Ármin mérnök (Budapest). 3. A zsidó 
május. Szavalja Vajda Jenő. 4 Mi a ciniz­
mus? Előadja Rubinstein Albert tanár. — 
Kezdete délután 5 órakor.

x Ne hallgassunk a mende-mondára,
hanem ha halottunk van, menjünk Vetéssy 
„Kegyelet“ temetkezési intézetébe, Kossuth- 
utcán, a színházzal szemben, ahol legolcsóbb 
es legpontosabb a kiszolgálás. •

x A nagyerdei fiirdöházban több 
rendbeli nyári lakásuk kiadók. Értekezhetini 
Csapó-utca 4. szám alatt.

x Női kézitáskák, pénz-, szi­
varcigarattatárcák, úti toilett 
készletek Mentze áruházában a 
legolcsóbbak, Kossuth-u. 4. sz.

x KOMÁROMI M. hangszerüzlete Piac­
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Mindenféle bel- és külföldi gyógy­
szertár különlegességek, szépitőszerek, arc­
krémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli 
raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz. „ Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

x Valódi angol- és solingeni 
zsebkések, ollók, borotvák, borot­
váló készülékek Mentze áruházá­
ban. Kossuth-utca 4-ik szám.

LEGSZEBB KALAPOK 
FEKETENEL t

Távirat és telefon.
Nagy vasúti szerencsétlenség 

Dorozsmán.

Összetört gyorsvonat.
A malmáról hires Dorozsmának 

szomorú szenzációja van. Ma dél­
előtt 10 órakor az orsovai gyors­
vonat kisiklott, a vonat kocsijai 
nekimentek egy tehervonatnak s 
teljesen összezuzódtak. A romok alól 
,3 halottat s számos sebesültet húztak 
ki. E nagy szerencsétlenségről kö­
vetkező tudósításunk számol be.

Dorozsma, április 12. A 703. sz. 
gyorsvonat ma délelőtt 10 órakor 
érkezett Orsováról Szegedre. A vo­
nat 14 kocsiból állott s zsúfolásig 
volt utasokkal tömve. Nehány perc­

cel 10 után a vonat elhagyta Sze­
gedet s 3 perc múlva már teljes 
sebességgel a dorozsmai őrházhoz 
érkezett. Az őrház előtt levő váltón 
3 kocsi szerencsésen álhaladt, a 
többi azonban leugrott a sínekről s 
a szomszédos sínpárra haladva, 
nagy sebességgel nekiment egy ott 
veszteglő tehervonatnak. Az összes 
kocsik, közöttük a háló és étkező 
kocsi is, teljesen összetörtek. Rémes 
sikoltások töltötték be a levegőt s a 
segélyért kiáltok hangja eljutott 
Dorozsmára is, a hónán pár^ száz 
főnyi tömeg sietett a szerencsétlen­
ség színhelyére. E tömeg nem akart 
a szerencsétleneken segíteni, hanem 
inkább bő zsákmány reményében, 
a romhalmazt tosztogatni kezdte. 
Egy kincs óra telt el, mig Szeged­
ről segítség érkezett. 2 mentőkocsin 
18 orvos, a rendőrfőkapitány meg 
nagy csapat rendőrrel érkezett oda. 
Azonnal hozzáláttak a mentéshez. 
Sok sebesültet szabadítottak ki ne­
héz helyzetéből, véres testdarabok 
fedték a pályatestet körös-körül. A 
legrémesebb látvány a hálókocsi 
eltakarításakor tárult fel. Egy idő­
sebb román házaspárt ért itt utol 
szerencsétlen sorsa. Éppen újságot 
olvastak, amikor a szerencsétlenség 
történt. Az újság még kezükben volt, 
amikor holtan rájuk akadtak. Holt­
testeik a felismerhetetlenségig szét 
voltak roncsolva. Az étkezőkocsi 
romjai alól Daner Adolf étkezőkocsi­
kalauz került ki holtan. Az egy be­
gyült tömeg újra fosztogatni kezdett, 
mire a főkapitány lovasrendőrökért 
telefonált. A rendőrök vágtatva ér­
keztek a helyszínre. Ekkor újabb 
szerencsétlenség történt. A lovak 
megbokrosodtak a romhalmaztól, az 
egyik ledobta lovasát, ki mindkét 
lábát eltörte. A holttesteket és sebe­
sülteket az állomáson helyezték el, 
majd a szegedi közkórházba szállí­
tották őket.

Dorozsma, április 12. Éjjel 11 
órakor. A román házaspár holttes­
teit sikerült agnoszkálni. A szeren­
csétlen házaspár Palmesen gróf ro­
mán főrend, nyugalmazott szenátor 
és neje. Brassóból akartak Buda­
pestre menni. Az első hir nagy 
izgalmat keltett. Az üzletvezetőség 
vizsgáló bizottságot küldött ki. A 
helyszínére Magay vizsgálóbíró és 
Tatár József kir. ügyész is ki­
mentek.

A képviselőház üléséhez.
Budapest, április 12. A képviselőház 

inai ülésének végén Apponyi Albert gróf 
kultuszminiszter után Mohán Aurél román 
nemzetiségi képviselő emelkedett szólásra. A 
szőnyegen levő javaslatot nem fogadja el. 
Beszéde végén javaslatot nyújt be, melyben 
arra kéri a Házat, hogy Apponyi törvényja­
vaslatát utasítsa vissza. A legközelebbi ülés 
napirendjének megállapítása után, a gyűlés 
véget ért.

A kiegyezési tárgyalások.
Becs, április 12. A kiegyezesi tárgyalá­

sokat Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter előterjesztése alapján fogják tárgyalni. 
Döntés még nincs. Az osztrák miniszterek 
meggondolás! időt kértek. Indokaikat és pre­
pozíciójukat a Budapesten tartandó konfe­
rencián fogják előterjeszteni.

Merénylet Carnegie ellen.
Pittsburg ápril 11. A Carnegie-intézet

mai felavatási ünnepsége alkalmával Stagel 
Frigyes nevű ember nyitott késsel, amelyet 
a kabátja ujábban tartott elrejtve, Carnegie 
közelébe akart hatolni. Stagelt, akiről azt 
hiszik, hogy vagy anarkista vagy őrült, el­
fogták.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona.Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó.

2010—1907. sz.

Árverési hirdetmény.
Hennel Sámuel debreceni lakos végre- 

hajtatónak Burai András és neje Sárosi 
Zsuzsánna felsőjózsai lakosok végrehajtást 
szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási újabb 
árverés 200 kor. tőkekövetelés és ennek 
1905 november hó 13. napjától járó 60 szá­
zalék kamatú, 68 korona már megállapított, 
valamint jelenlegi 68 kor. 50 fill, és a még 
felmerülendő költséget; továbbá a dr. Király 
Péter csatlakoztatott végrehajtónak 35 kor. 
tőke, ennek 1904 szeptember 17-től járó 5 
százalék kamata és 38 kor. 80 fill, már meg­
állapított, valamint a még felmerüleneő költ­
ségeknek kielégítése végett az 1881: LX. 
t.-e. 187. §-a értelmében a debreceni kir. 
törvényszék területén levő Felsőjózsa község 
határában fekvő a debrecen—p. józsai 880 
sztjkvben. A|1 sorsz. 538-a hrsz. a foglalt 
Burai András és neje Sárosi Zsuzsánna vég­
rehajtást szenvedettek tulajdonát képező 
szellőre 270 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására batáridőül 
1907 április hó 13-ik napjának d. e. 9 órája 
Felsőjózsa községházához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 60 
koronát készpénzben, vagy óvadékkópes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vétel árt három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés nap­
jától számítandó 30 nap alatt, a második 
ugyanazon a naptól számitandó hatvan 
nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól 
számitandó 90 nap alatt minden egyes vé­
telári részlet után az árverés napjától szá­
mitandó 5 százalékos kamatokkal együtt a 

1 debreceni kir. adóhivatalnál, mint bírói 
letétpénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámittatni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsáj- 
tásával egyidejűleg megállapított árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. 
bíróság, mint telekkönyvi hatóságnál (föld­
szint 11, sz.) és Felsőjózsa község elöljáró­
ságánál tekinthetők meg.

Ezen árverési hirdetmény egy példánya 
a bíróság hirdetmányi táblájára kifiiggesz- 
tetni, továbbá kifüggesztés végett, az árverési 
feltételek pedig megtekinthet és végett egy-eay 
példányban Felsőjózsa község elöljáróságának, 
nemkülönben ezen árverési hirdetmény 
1—1 példánya Hajduhadház, Hajdusámson, 
Balmazújváros, szomszédos községekben a 
helybeli szokás szerint azonnali körözés vé­
gett a nevezett községek elöljáróságaihoz 
megküldetni rendeltetik.

Kelt Debrecen, 1907. évi február hó 19. 
A debreceni kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság.

Üdónyl,
kir tVSrvónv«7.Áki bíró.
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1907 április 13. DEBRECZEN

Akinek kiadó lakása van, 
j—I aki lakást keres,

tegyen közzé egy kishirdetést a

„D E B R E C Z EN “-ben.

1845.
1907.—Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint telek- 

Könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
Takarék- és Hitelintézet Részvénytársaság 
vógrehajtatónak Nagy István végrehajtást 
szenvedő elleni vógrehajtatási ügyében a 
debreceni királyi törvényszék területén levő, 
Debreczen sz. kir. város belterületén fekvő, 
a debreceni 561. sz. tjkvben ARI. sorsz., 
1207/b. hrsz. alatt felvett, egészben a végre­
hajtást szenvedett nevén álló ingatlanra 
8437 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi május 
hó 7-ik napján, délutáni 3 órakor a kir. tör­
vényszék árverési termében (földszint 13. sz.) 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 843 kor. 
70 fillért készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
álszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1907. évi február 
hó 15-ón.

Dr. Üdényi,
kir. tszéki biró.Ml

Gatella tóti hirdetmény.
A debreceni statusquo és aut. orth. izr. 

hitközségek közös gabella jövedelmének f. 
1907 május 1-től kezdődő és négy évig tartó 
bérletére ezennel ujabbi zárt és szóbeli árverés 
hirdettetik, mely 1907 április 18-án, délután 
4 órakor fog megtartatni az izr. hitközség 
irodájában (József kir. herceg-utca 26. sz.) 
A részletes feltételek ugyanott d. e. 10—12, 
és d. u. 3 —5-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1907. április 10.

Fenyő Sándor,
biz. elnök.

448.
1907 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 624/2— 

1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Ullmnnn Salamon részére Fülöp 
Béla debreceni lakostól 195 korona 55 fillér 
tőke és eddig összesen 45 korona 90 fillér 
perköltség erejéig 1907. évi február hó 20-án 
biróilag lefoglalt -és 804 korona 28 -fillérre 
becsült bolti áruk és egy óbb ingóságok 1907. 
•évi április hó 18-án, délelőtt 9 órakor kezdetét 
veendő és Vár-utca 2. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igórőnak 

’azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
«setén becsáron : lel is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi .március hó hibán.

144
Oláh Géza,

btró! kiküldött.

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság ezég alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Plao-Utoa 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banktizlet összes ágazataival
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb.
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, ércpénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 

Téglás.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató.

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen. 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos bírt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

Remek választék
jó mosó zoflreklől (férfi ingre és női 
= blúzra), kartonokból, batlstokból. = 
Gyönyörű szövet, csipke-, tül-lüggö- 
nyök és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Oókusz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpönyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári ozlkkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehér- 

nemflek.

^ Menyasszonyi üigyi<
Kardos Zászlónál,

Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz.

Kitűnő minőségű 
= pörkzölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható a

félegyházi János
raotorüzemü kávépörköldéjóbtua

piacz- és >üktós-utcza sarok.

Ha köszvé-nyben vagy csűrben szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az lorvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kősxvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.n tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,

mert hatása gyors b biztos. Miatt lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köstsvény, 

rheuma, tflőidegzósbe (ischiés) ellen feltalált össze« szerek között.
■ I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. 11

Kapható: 22

innalalovits jenó gyógyszertárában Debrecenben.
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4ÁPRÚ hirdetéseké

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fln., vastagabb botükkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg bcküldetik.

3K Apró hirdetések előre fizetendők. =

Gyakornok felvétetik Goldstein Mór deb- 
reezeni bank- és tőzsdebizományi irodájában 
megfelelő fizetéssel. írásbeli ajánlatok József 
kir. lierceg-utea 10. sz. alá intézendők. 337

Bútorozott utcai szoba kiadó május 1-től 
Csapó-utca 29. sz. alatt.

Szülésznő lakásán szülő nőt fogad és 
hölgyeknek tanácscsal szolgál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Linóleum szobapadló-lack 1 kgos doboz­
ban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 
60 és 65 kr., Parkette-vlasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunoleum matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Kályha-ezflstozo, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Térol J- 
Utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz. ____

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozékalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Állandóan vásárol
készpénzért vagy cserébe 
másokért egyes műveket,

. egész könyvtárakat, régi 
nyomtatványokat, kéz­
iratokat, régi bélyegeket 

és régiségeket

Harmathy
antiquariuma

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374.

„VERGE" egészségi szivartalifiTelyek főraktára.
Villamos világítás,

villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle vülamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, is«

FÖLDVÁRI L,
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utea 1.

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
íz egész világon ismert legjobb gyógyszert
így nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
15 {., 3 üveg 6 k. 66 f. bérméntvo utánvéttel.

Egyedüli készítő
tirósz Nagy Perem

gyégyszeróez
Debreczen.

<§suz /

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN “ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Közhírré teszem, hogy o Ranunkel 
H. és fia volt debreceni cég s ennek 
tagjai özv. Ranunkel Henriknó Bie­
dermann Rozália debreceni és Ra­
nunkel Ede budapesti lakos csőd­
tömegéhez tatozó, a Budapesten fel­
vett csődleltár 1—771. T. sz. a sorolt 
21 574 K 14 fillérre becsült posztó- 
áríikbol és 772-785 t. sz. a. sorolt, 
527 K 40 fillérre becsült bolt beren­
dezésből álló csődtömeg í. hó 27. 
kelt csődválasztmányi határozat foly­
tán zárt ajánlati utón eladatik.

Ajánlattevő az összes becsár 
10%-át képező készpénzbeli bánat­
pénzzel ellátott Írásbeli zárt ajánlatát 
1907. ápril 20-án d. e. 12 óráig dr. 
Popper Mór ügyvéd urnái, mint a 
választmány elnökénél Debrecenben 
tartozik benyújtani s ajánlatában ki­
jelenteni, hogy jelen feltételeknek 
magát mindenben aláveti.

A választmány ugyanaz nap d. u. 
3 órakor határoz Debrecenben a be­
érkezett ajánlatok felett, oly jogfén- 
tartással, hogy az ajánlatok között 
szabadon választhat s az árverést 
azonnal szóbelileg is folytatja, vagy 
elhalasztja. „

Az elfogadott ajánlatot tevő tel 
köteles a vételárat s vételi illetéket 
1907. ápril 22-én d. e 9 órakor Buda­
pesten nálam készpénzben kifizetni, 
s a megvett ingókat ugyanaznap el­
szállítani. A választmány s tömeg­
gondnok a leltári mennyiség és mi­
nőség tekintetében nem szavatol s az 
ajánlat elfogadásával minden veszély 
a vevőt terheli.

A feltételek bármelyikének el­
mulasztása a bánatpénz elvesztését s 
vevő kárára és veszélyére újabb ár­
verés tűzését vonja maga után.

A leltár s áruraktár az üzleti 
helyiségben (Budapest V. Váczi-kőr- 
ut 16. sz.) f. évi ápril. 15. ésl6. napján 
d. e. 9—12, d. u. 3—5 órákban tekint­
hető meg.

Debrecen, 1907 március 28-án.
Dr. Hollander Dezső,

mint tömeggondnok.

Tavaszi níi Mijkígok.
Színes és mintázott kosztüm- ésdivat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes divatnapernyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékből

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel — 

szolgálunk. iss

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

-------Foganatosít helyben és vidéken : =

Állatvizsgálatokat, védő-
oj tásokat, heréléseket, tn-
berkulinozási élj órásokat, 
állatbiztosításokat, állat 
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u.

Értesítés.
A raktárunkon levő

$2$ összes árukat, *
és a most érkezett

saison újdonságokat
is folyó évi április hó 30-ig

tetemesen leszállított áron árusítjuk el

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyeg áruháza 325 

Debrecen, Kossuth-u 5.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

■ épületek tervezését ■
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
21 műépítész
Debreczen, KosHuth-utca 26- sz.
••MHiMMMM eeeeeeeeeeeseeeee

I Donogán és Somossy
céghez Debreczen, Kistemplombazár 
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!!
Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék. 
Blúz selymek. Napernyők. Övék. 

Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű.
isiiéi S8i»y§f tallii

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


